

白水县: 不负春光抢农时 抓好春季农业生产

■记者 杨月锋

通讯员 潘美玲 张莉娜 文/图

眼下正是春季农作物管护的好时节,渭南市白水县的农户们正在抢抓农时,积极进行春季农业生产的各项工作,为今年的丰产丰收提前做好准备。

近日,记者走进白水县西固镇西固村的种植大棚,棚里暖意融融,处处弥漫着果蔬的清香。村民们分工协作,对大棚里的果蔬进行着各项养护和管理工作。镇村干部和农业技术人员也深入温室大棚,面对面指导村民们科学种植、安心生产。

樱桃种植大棚里的村民们正井然有序地给樱桃树进行浇水、授粉等一系列管护工作。西固村村民孙恩弟正在调试给自家樱桃园施肥的水肥一体化管网,他说:“种植的樱桃想要



镇村干部和农业技术人员正在为大棚测温

优质高产,管理必须精细到位,水肥一体化管理就是果园管理工作中的关键步骤,实施这项管理不仅省时省力,还能使农作物更好地吸收水分和营养,从而节省肥料和水。”

孙恩弟2020年开始种植大棚樱桃,目前有3座种植大棚,他种植的樱桃个头大、色泽美、味道甜,得到了消费者的一致好评,今年预计4月初可丰收上市。

在村民李凤君的种植大棚里,甜瓜已经长出了幼果,在绿叶的掩

映中煞是喜人,村民们正在给甜瓜剪老叶片。李凤君笑着说:“现在我种植的西瓜、甜瓜有1.2亩,去年的甜瓜亩产近6000斤,每斤的收购价是8元,收益非常可观。种西瓜和甜瓜这条路我们选对了,收入增加了,生活也越过越好了。”

据了解,西固村借助当地地理位置、土壤、气候条件等优势,积极培育特色种植产业项目,引导村民种植大棚瓜果,助力农民增收。目前西固村已建成16座产业大棚,大棚内主要种植西瓜、甜瓜、樱桃、葡萄等果蔬。

“下一步我们会不断完善电商平台,拓宽农产品销售渠道,将绿色种植与文化、旅游有机结合,进一步拉长产业链条,共同助力乡村振兴。”谈及今年的发展,西固村党委书记高荣军信心满满。

今日 资讯

潼关县出硬招解难题 有效破解未成年人保护工作难点

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李娜)日前,记者从潼关县政府了解到,该县为打通未成年人保护工作的堵点、难点,下定决心通过铁腕举措落实未成年人安全保护各项工作。

记者获悉,潼关县教科局持续推动“双减”工作落实落地,切实规范教学培训秩序;贯彻落实控辍保学政策,确保未成年人全部接受义务教育;严格落实随迁子女就学政策,从源头上减少留守儿童现象;认真落实未成年人营养膳食计划,确保未成年人的饮食健康。

潼关县教科、卫健、民政等部门着力加强未成年人基本医保、大病保险、医疗救助、疾病应急救助和慈善救助有效衔接,对符合条件的未成年人适当提高报销比例和封顶线,帮助重病患儿家庭渡过难关。

此外,潼关县还坚持“关爱服务”和“兜底保障”两手抓,加强留守儿童、困境儿童关爱服务有关政策与特困供养、最低生活保障等兜底保障政策的有效衔接,做好孤儿、事实无人抚养儿童的生活和教育保障情况摸底排查工作,确保“应兜尽兜”“应保尽保”,全力织密扎牢儿童兜底保障网,为特殊困难家庭儿童提供更多帮助。

耀州区农村信用合作联社强化审计监督 提升稽核质效

阳光讯(记者 严利君 通讯员 王钰婧)为认真贯彻落实省联社铜川审计中心2023年工作会议精神,从严从紧抓好内审建设工作,聚焦审计队伍整体动能,提升内部审计工作质效,提高联社内部管理水平,近日,耀州区农村信用合作联社召开了稽核审计工作会议,会上学习了《铜川市农村合作金融机构稽核审计工作履职考核办法》《关于进一步加强经济责任审计工作的通知》《耀州联社2023年稽核审计工作计划》。

会议要求,一是要通过对制度办法的学习,提升审计人员工作能力,夯实专业基础,着力锻造一支“业务精湛、纪律严明、作风过硬”的稽核审计队伍;二是要理清思路,练就“火眼金睛”的本领,抓住关键业务、重点领域、特殊环节,按计划开展项目审计工作,确保全年工作计划保质高效完成;三是要丰富稽核方式方法,用好用活非现场数据模型资源,拓宽审计成果的运用范围,做到问题早发现、快整改、固防线、强震慑,并形成监督合力,最大限度地发挥稽核审计的内审价值。

华阴市农业综合执法大队开展“春雷”专项整治行动

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 薛小艳 王渭)为进一步规范农资市场,确保春季农业生产开好头、起好步,近日,华阴市农业综合执法大队组织精兵强将深入全市2个生产企业和70余家农资经营户,开展了农资打假保春耕“春雷”专项整治行动。

整治行动中,农业综合执法大队以清理整顿农资市场和农资企业安全生产为主题,规范农资经营行为,对违规销售假劣、高毒禁用农药,

购销台账填写不完整,不明确告知喷药时间及注意事项等行为予以严厉打击,做到排查不留漏洞。同时,执法人员还为前来购买农资产品的群众详细讲解了假劣农资产品的鉴别要领,倡导大家到有农药经营资质的门店购买农资产品;教给群众查看农药“四证”及标识标签的办法,教育大家不要因贪图便宜而购买劣质或过期的农资产品;引导群众科学合理购买农资产品,发现不合格产品及时举报。

执法人员同时表示,他们会经常下乡开展检查工作,以长期高压态势做好各项打假治劣工作,力争做到全覆盖、无死角,确保群众利益不受侵害。

此次“春雷”专项行动的开展,进一步规范了农资市场秩序,有效遏制了伪劣农资产品进入市场,在全市范围内形成了打假护农的浓厚氛围,有效维护了广大群众的切身利益,有力保障了农业生产的安全有序进行。

宜君县以高质量项目建设加快高质量发展

■记者 严利君 通讯员 王歆浩

今年以来,宜君县委、县政府密集调研重大项目建设,现场调度推进,坚定企业发展信心,确保以高质量项目建设为加快高质量发展提供坚实支撑。

2022年以来,宜君县牢牢抓住项目建设“牛鼻子”,努力在扩大有效投资上实现新突破,全年实施市、县级重点项目65个,完成投资40.69亿元,并设立秦创原建设专项资金,全力培育高新技术企业,改造村级便利店、农村网商(店),发展家庭农场、农民专业合作社,被评为“2022年中央财政服务业发展资金支持县域商业体系建设行动县”,并入选“全国农产品数字化百强县”。

“AI豆计划”是阿里巴巴脱贫基金、支付宝公益基金会推出的“AI+扶贫”的公益新模式。2021年5月16日,

“AI豆计划”人工智能产业成功入驻宜君县数字经济创新中心,通过实施打造就业新平台、编织人才新摇篮、激发城市新活力、释放就业新岗位、吸引外出新青年等5项举措,重点开展“AI豆计划—高德地图”“AI豆计划—大安全”等3个项目,现已为宜君县当地400余人提供了就业机会,其中80%为外出返乡务工青年,有60%都是女性,人均月工资3500余元(技术熟练后可达4500元以上),他们的平均年收入超过3万元,日均完成200余项标注任务,吸引了一大批外出务工青年和大学生返乡就业,也为乡村振兴储备了优秀队伍。

近日,记者走进宜君县2600平方米的数字数字经济创新中心办公大楼,到处都是现代化的装修风格,一个个年轻人坐在电脑前忙碌地工作着。宜君县五里镇东定龙村26岁的赵杨娟

是“AI豆计划”的一名人工智能标注师,她高兴地说:“这里的工作环境和氛围非常好、非常有朝气,特别适合年轻人。我在这里每个月能挣4000多元,不但看到了家乡不一样的风景,也实现了自己的个人价值,更是为家乡建设贡献了自己的力量。”

宜君县爱豆科技有限公司的标注师郑晓菲2019年从西安翻译学院毕业后,曾在西安某外语培训机构当英语辅导老师,但当她考虑到父母年龄越来越大需要照顾时,立刻下定决心回家乡就业。“宜君的工作环境和氛围很好,在这里每月能挣4000多元,我很满足!”郑晓菲幸福地说道。

宜君县千方百计帮助项目打通“堵点”、解决“难点”、连接“断点”,以敢干快干会干之风全力推进项目建设提质增效提速,以高质量项目建设为加快高质量发展提供强有力的支撑。